

Жизнь замечательных детей стр.5

2024 год – год семьи в России стр. 2

Нет дерева без корней стр.3 Каникулы в Точке роста стр. 4

2024 ГОД- ГОД СЕМЬИ

2024 ГОД- ГОД СЕМЬИ

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи целях популяризации государственной политики в сфере зашиты семьи. сохранения традиционных семейных ценностей.

В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой

семьи. Крепкая семья – это залог стабильности процветания общества



Семья создаёт человека и поддерживает его стремление к развитию, если членов семьи объединяют ценности, значение которых они хотят делить и с другими людьми: любовь и верность, здоровье и благополучие, почитание родителей, забота о старших и младших, продолжение рода.

Семья – главный аспект в жизни человека. Особое значение имеет семья в жизни ребёнка, в его становлении и поведении. Семья объединяет детей, родителей, родственников кровными узами. В семье могут формироваться все личностные качества.

Семейные праздники

15 мая — Международный день семьи

10 апреля — День брата и сестры

25 апреля — День дочерей

Третье воскресенье июня — День отца

8 июля — День семьи, любви и верности

1 октября — День пожилого человека

Последнее воскресенье ноября — День матери

22 ноября — День сыновей

22 декабря — Всероссийский праздник

благодарности родителям «Спасибо за жизнь».

В социальных сетях «Вконтакте» и «Одноклассники» проходит Российский семейный проект "Всей семьей". Принять участие в нём может любая российская семья. Для этого нужно пройти регистрацию в одной из социальных сетей: https://vk.com/im?sel=-223569207, https://ok.ru/group/70000004698632/messages

Раз в неделю участники будут получать простые задания: вместе нарядить елку, устроить киносеанс, заняться спортом. Фото с выполненным заданием нужно опубликовать в своих социальных сетях под хештегом #всейсемьей. С деталями проекта можно ознакомиться на

официальном сайте: https://всейсемьей.ph/

НЕТ ДЕРЕВА БЕЗ КОРНЕЙ

Народная мудрость гласит: «Нет дерева без корней, нет человека без родословной». На Руси трепетное отношение к заветам предков, к их памяти, почитание старших вырабатывалось веками. Поэтому семейный быт был крепок традициями, а интерес к своему роду, к истории своей семьи был постоянным.

20 февраля в Центре детского творчества наши ребята стали участниками реконструкции двух русских обрядов:

- рекрутского обряда - обряда, исполнявшегося в крестьянской среде в отношении мужчин, призванных на службу. Молодых людей, которых отдавали в рекруты, последние месяцы перед службой освобождали от тяжелой работы. Пожизненная или 25-летняя служба в глазах односельчан и самих рекрутов была равносильна смерти. Даже если солдат выживал в многочисленных сражениях, считалось, что он забывал крестьянский труд, и



поэтому его навсегда исключали из общины. С рекрутом прощались, как с умершим, пели на проводах печальные прощальные песни.

- *свадебного обряда* «Приезд свадебного поезда жениха, выкуп невесты». В русской свадьбе большую роль играли обычаи, связанные с приездом свадебного поезда жениха в дом невесты: преграждение дороги женихову коню, запирание ворот, «продажа» ворот, откуп места для жениха около невесты. Подъехав к дому невесты, дружка через запертые ворота вел переговоры с ее отцом или родней, иносказательная форма которых напоминала переговоры на сватовстве: «Мы купцы, торгующие красным товаром» или «Заблудились и просим пустить ночевать». После переговоров, а иногда и денежной платы, дружку, а вслед за ним и весь поезд, пускали во двор. В доме невесты до отъезда в церковь пили чай, исполняли свадебные песни.

Дарина Кудрина, ученица 10 класса, делится своими впечатлениями:

- Это было очень атмосферно, на фоне стилизованного интерьера с ансамбль самоваром «Родные напевы» из села Буб Сивинского района исполнил свадебные песни. Создалось ощущение, что на машине времени ты перенеслась в Древнюю Русь, и, действительно, являешься настоящим участником обрядов. Я обязательно буду ещё участвовать в подобных мероприятиях и приглашаю наших ребят принимать в них участие, потому через старинные народные МЫ праздники



приобщаемся к истокам и традициям народной культуры, к историческому наследию родного края.

«ШИК» №6, март 2024 Страница 3

КАНИКУЛЫ В ТОЧКЕ РОСТА

TOUKA POCTA В Точке Роста не бывает каникул, в то время, когда все учащиеся школы отдыхают, педагоги Центра цифровых и гуманитарных профилей ежедневно проводят интересные мероприятия. Так как 2024 год объявлен годом семьи, преподаватели решили пригласить на все мероприятия родителей.

20 февраля ученики 7 классов вместе с родителями побывали на занятии Кислицина Александра Григорьевича под названием «Образы в 3D графики». Учащиеся 5 и классов приняли участие соревновании по программированию на Python, модуль черепаха и Scratch, расширение перо под руководством Пешниной Любови Вячеславовны.

21 февраля прошло мероприятие у Варзаносовой Ларисы Юрьевны под названием «Листая семейный альбом», участие принимали где семьи учащихся третьих классов. Дети

вместе с родителями принесли с собой семейные альбомы, в которых хранится информация о героях семьи, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

На мероприятие была приглашена Шеланова Лидия Михайловна. Она рассказала о своем отце и брате, показала их фотографии. В продолжение мероприятия дети и родители разделились на три группы: две группы собирали из конструктора LEGO WEDO 2 танки Т-34, а третья группа собирали танки противника. На импровизированной боевой площадке были выстроены танки, которыми дети и родители управляли с помощью пульта управления, безусловно, наши знаменитые Т-34 победили. В «танковом сражении» приняла участие и Лидия Михайловна. В завершении мероприятия все участники получили сертификаты и подарки, сделали совместное фото.

22 февраля для учеников и родителей 2 «Б» класса, Козицына Татьяна Геннадьевна провела



игру «Пусть в нашей семье светит солнце». Участники были поделены на две группы: дети и родители. Команды по очереди выбирали категорию и отвечали на вопросы. Отгадывали загадки, вспоминали окончание пословиц, угадывали название фильмов по иллюстрациям, пели песни. В данной игре победу одержали дети! Все ученики сертификаты получили подарки, а родителям вручены благодарности.

А.С.Петрова, педагогорганизатор Центра «Точка pocma»

моя семья







В конце февраля, в рамках мероприятий посвященных открытию Года семьи в РФ, в 1а классе завершился проект «Моя семья».

В ходе проекта классный руководитель Шарова Нина Семеновна вместе с первоклашками разбирались в их родословных, рисовали генеалогическое древо, пришли к пониманию, что каждый человек принадлежит не только к своей семье, но и к своему роду. Поговорили о составе семьи, о родственные том, какие бывают отношения, а также об обязанностях каждого члена семьи и его связи со своими родственниками, о семейных началось всё традициях. CO стихотворения Е. Тарановой «Семья это мы»:

Семья – это папа и мама моя.

Семья — это Павлик, братишка родной,

Семья – это котик пушистый мой.

Семья – это бабушки две дорогие,

Семья - и сестрёнки мои озорные.

Семья – это крёстная, тёти и дяди,

Семья – это ёлка в красивом наряде.

Семья — это праздник за круглым столом.

Семья – это счастье,

Семья – это дом,

Где любят и ждут и не помнят о злом!

Дома дети вместе с родителями подготовили художественное оформление проектов «Моя семья», а в школе выступили с их защитой. Конечно, первоклассникам впервые выступить перед всем классом было непросто, но все ребята справились с задачей.

Дети рассказывали о своих семейных традициях, праздниках. Ктото приготовил слайд-шоу, кто-то плакат, генеалогическое древо, семейное видео, кто-то читал стихи. Но самое главное - все работы были наполнены огромной любовью к своей семье.

Проект получился ярким, эмоциональным, красочным.



ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

Всеми любимый праздник 8 марта восходит к традициям Древнего Рима I века до нашей эры.

Считалось, что богиня Юнона, супруга великого Юпитера, была наделена большой властью и обладала огромными возможностями. Она была почитаема в каждом доме, ей приносили дары при вступлении в брак и при рождении ребенка.

Самым радостным для женской половины Рима был праздник 1 Марта, посвященный этой богине и называвшийся Матронами. Мужчины 1 Марта

дарили женам, родственницам и подругам щедрые подарки, не обходили вниманием служанок и рабынь...

«Марш пустых кастрюль» 8 марта 1857 в Нью-Йорке прошёл марш работниц швейных и обувных фабрик. Они были недовольные условиями труда и зарплатой. Женщины в то время работали до 16 часов в сутки и получали за это сущие гроши.

В 1910 году на Международной женской конференции в Копенгагене Кларой Цеткин было предложено праздновать Всемирный женский день 8 марта. В этот день женщины будут устраивать митинги и шествия, привлекая общественность к своим проблемам. В 1911 году этот праздник впервые отмечался в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии.

В России Международный женский день впервые праздновали в 1913 году в Петербурге.

В 1976 году Международный женский день был официально признан ООН. В этот праздник мужчины поздравляют своих матерей, жен и дочерей. Очень важно уважать и чтить женщин, ведь они заботятся о детях, вдохновляют мужчин, поддерживают уют в доме, а также украшают мир своей красотой.

Поздравляем с международным женским днем 8 марта!

Пусть никогда женский день не кончается,
Пусть поют в Вашу честь ручейки,
Пусть солнышко Вам улыбается,
А мужчины Вам дарят цветы.
С первой капелью, с последней метелью,
С праздником ранней весны
Вас поздравляем, сердечно желаем
Радости, счастья, здоровья, любви!

ВОКРУГ ВСЕ ДЫШИТ СВЕЖЕСТЬЮ, ВЕСНОЮ, И НЕЖНОСТЬЮ, И ЛАСКОЙ, И ТЕПЛОМ,

пусть праганик

ЧАСТЬЯ ИСКРАМИ

НАПОЛНИТСЯ ВАШ ДОМ!

npunecem Trobalio

«ШИК» №6, март 2024 Страница 6

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В продолжение мероприятий, посвященных Году семьи в школе состоялся День открытых дверей для родителей и гостей школы.







Впервые за четыре года 29 февраля состоялся «День открытых дверей» для родителей и гостей школы. была отличная Это возможность показать, чему учатся дети, чем они занимаются свободное время какие перспективы у них есть в будущем.

течение дня было проведено 30 открытых уроков по разным предметам: от математики биологии физической до культуры изобразительного искусства. Родители и гости могли посетить любой урок. Многие высокий отметили **уровень** подготовки ребят и интерес к учебе у наших школьников.

В перемену после третьего урока состоялся интерактив «Дети родителям». В нем наши учащиеся демонстрировали родителям свои умения дополнительном образовании внеурочных на занятиях в кружке «Патриот», спортивной секции «Баскетбол» и кружках от Центра цифровых и гуманитарных профилей «Точка Роста».

Кроме того, были показаны 10 внеурочных мероприятий, в которых принимают участие наши ученики. Это занятия по финграмотности, профминимуму*, «Орлята России»**.

Также были представлены 4 занятия по дополнительному образованию от центра образования «Точка Роста», которые наша школа предлагает ученикам: промышленный дизайн,







3-D моделирование, программмирование, шахматы и робототехника. И одно занятие спортивной секции – гимнастика.

В конце дня прошло мероприятие «Посвящение в Орлята» для параллели третьих классов.

День открытых дверей посетило около девяноста родителей, все остались в восторге от нашей школы, ее атмосферы, коллектива и достижений.

Мы благодарим всех, кто пришел и поддержал нас, и надеемся, что день открытых дверей станет традиционным для нашей школы.

*Профминимум — это единый универсальный набор профориентационных практик инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся. Целью программы является помощь ученикам 6-11 классов в выборе будущей профессии, соответствующей ux интересам, способностям потребностям рынка труда.

**Орлята Poccuu это организация, основанная в рамках Российского движения детей молодежи «Движение первых», которая занимается формированием социально-значимых ценностей младших школьников. Программа рассчитана на детей от 1 до 4 классов и включает в себя ценности, такие как Родина, Команда, Семья, Здоровье, Природа и Познание.

Школьное СМИ #MEDIASPACES



Выпуск подготовлен членами кружка «Юный журналист» НАШ АДРЕС: 618100, Пермский край, г. Оханск, ул. Ленина, дом 66

НАШ ТЕЛЕФОН: 8 (34279)31180 НАШ E-MAIL: chernatovich@mail.ru

«ШИК» №6, март 2024 Страница 8